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       Αθήνα 28 Ιανουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 

ΘΕΜΑ: «ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ ΣΤΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΒΑΣΙΚΗΣ ΥΛΙΚΗΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ (ΤΕΒΑ)» 

Το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους (ΤΕΒΑ) συγχρηματοδοτεί (από το 2014) το 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Επισιτιστικής και Βασικής Υλικής Συνδρομής (Ε.Π. ΕΒΥΣ) σε 660 σημεία 

διανομής σε όλη τη χώρας και εξασφαλίζει τα βασικά αγαθά σε ανθρώπους που έχουν ανάγκη, στους 

δικαιούχους του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος. Στο πρόγραμμα συμμετέχουν κατά μέσο όρο 

200.000 νοικοκυριά και 400.000 μέλη κάθε μήνα. 

Το ΤΕΒΑ διανέμει τρόφιμα και είδη βασικής υλικής συνδρομής. Οι διανομές στην Ελλάδα 

συμπεριλαμβάνουν μεγάλη ποικιλία προϊόντων, περίπου 80 είδη τροφίμων και 30 είδη Βασικής Υλικής 

Συνδρομής. Επιπλέον, στηρίζει Συνοδευτικά Μέτρα, τα οποία αποτελούν δράσεις που συμβάλλουν στην 

κοινωνική ενσωμάτωση των Ωφελουμένων του και συμβάλλει στην επίτευξη του στόχου για την 

ανακούφιση των χειρότερων μορφών φτώχειας, προάγει την κοινωνική συνοχή, ενισχύει την κοινωνική 

ενσωμάτωση, συνεισφέροντας ουσιαστικά στον στόχο της εξάλειψης της φτώχειας. Βασικό αποτέλεσμα 

του έργου του ΤΕΒΑ είναι η μείωση του αριθμού των ατόμων που διατρέχουν κίνδυνο φτώχειας και 

κοινωνικού αποκλεισμού, αλλά και η πρόσβασή τους σε ασφαλή τρόφιμα και βασικά υλικά 

καθημερινότητας.  

Όμως τους τελευταίους 18 μήνες είναι σχεδόν μηδενική η διάθεση βοήθειας στους δικαιούχους καθώς 

η Κυβέρνηση άργησε να ολοκληρώσει τις διαδικασίες ανανέωσης του προγράμματος και να οργανώσει 

την νέα δομή διανομής των αναγκαίων αγαθών. Άργησε γιατί απλά αδιαφορεί για τους ανθρώπους 

που έχουν ανάγκη. Αποτέλεσμα είναι εκατοντάδες χιλιάδες συμπολίτες μας να στερούνται την 
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πολύτιμη βοήθεια που τους προσφέρει το πρόγραμμα ΤΕΒΑ. Και όχι μόνο την στερούνται αλλά 

αδυνατούν να ενημερωθούν τι θα γίνει στο μέλλον καθώς όλοι δηλώνουν αναρμόδιοι. 

Επειδή, το πρόγραμμα του Ταμείου Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους αποτελεί σημαντικό 

στήριγμα για εκατοντάδες χιλιάδες συνανθρώπους μας. 

Επειδή, είναι απαράδεκτο να στερούνται οι οικογένειες με πολύ χαμηλό εισόδημα τα αγαθά που το 

Ευρωπαϊκό πρόγραμμα μπορεί να τους προσφέρει. 

Επειδή, επικρατεί ασυνεννοησία ανάμεσα στους φορείς του Υπουργείου, στους Δήμους και στις 

Περιφέρειες και ουδείς γνωρίζει να ενημερώσει τους δικαιούχους τι πρόκειται να γίνει. 

Ερωτάται η κ. Υπουργός 

1. Πότε σταμάτησαν οι διανομές του ΤΕΒΑ και για ποιον λόγο; 

2. Πότε θα αρχίσει πλήρως η εκ νέου διανομή των ειδών πρώτης ανάγκης στους δικαιούχους του 

ΤΕΒΑ, με ποια διαδικασία, με ποιες προϋποθέσεις; 

3. Ποια είναι τα ποσά που διατέθηκαν τελικά για διανομή προϊόντων πρώτης ανάγκης μέσω του 

ΤΕΒΑ την τελευταία 5ετία; 

4. Έως πότε προβλέπεται η ισχύς του προγράμματος ΤΕΒΑ για την Ελλάδα; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Αλέξανδρος Αυλωνίτης 

Κυριακή Μάλαμα 

Γιώτα Πούλου 

Ραλλία Χρηστίδου 




